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ХАРАКТЕРИСТИКА ЗМІСТУ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

ФАХІВЦЯ З ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ В УКРАЇНІ 

 

Загальновідомо, що підготовка майбутніх учителів у вищому 

педагогічному навчальному закладі відрізняється від підготовки фахівців у 

спеціалізованих вищих навчальних закладах фізичного виховання і спорту 

тим, що має базовий педагогічний компонент. Загальнопедагогічна 

підготовка майбутнього учителя фізичної культури являє собою процес і 

результат вивчення педагогічних дисциплін і проходження педагогічної 

практики, коли відбувається формування професійно-педагогічної готовності 

майбутнього вчителя до професійної діяльності в ЗОШ зі школярами як 

основної мети професійно-педагогічної підготовки у ВНЗ [1,с.160-164; 4].  

З метою аналізу змісту професійної підготовки здійснимо стислу 

характеристику гуманітарної, природничої, загально-професійної підготовки 

фахівця з фізичної культури в Україні.  

Гуманітарна підготовка фахівця з фізичної культури включає цикл 

гуманітарних і соціально-економічних дисциплін, до складу яких входять: 

іноземна мова, історія, філософія, психологія і педагогіка, соціологія. 

Встановлений перелік дисциплін і їх зміст дають комплексне уявлення про 

кожну з наук, їх місце в системі гуманітарного знання, про соціально-

культурну сферу сучасного суспільства, орієнтують майбутнього вчителя на 

формування власного ціннісного відношення до визначальних процесів і 

явищ. Зміст даних дисциплін також спрямований на оволодіння майбутнім 
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вчителем комплексом умінь і навичок, що формують активного суб’єкта 

соціального середовища. Дисципліни гуманітарного і соціально-

економічного циклу націлені на осмислення культурологічних, соціальних і 

економічних проблем на теоретичному рівні, поповнення і систематизацію 

знань, виявлення домінуючих в тій або іншій галузі цінностей, формування 

навичок рефлексії і саморефлексії, актуалізацію творчого потенціалу. Саме 

дисципліни гуманітарного циклу здатні до розкриття людської екзистенції, 

до формування у фахівця в єдності особистісних і професійних якостей. 

Однією з основних проблем, навколо якої повинно інтегруватися знання з 

гуманітарних і соціально-економічних дисциплін у ВНЗ при підготовці 

майбутнього вчителя фізичної культури, є проблема людини, її інтересів, 

потреб, ціннісних орієнтацій, його інтегральної природи. Ефективність 

гуманітарної складової в професійній підготовці фахівця з фізичної культури 

безпосередньо залежить від міцної теоретико-методологічної бази, створеної 

на основі вивчення антропогенних чинників професійної діяльності, що 

відповідає організації педагогічного процесу і соціокультурної 

інфраструктури освіти, впровадження нетрадиційних методів навчання, 

інформаційних технологій та ін. Таким чином, гуманітарні і соціально-

економічні дисципліни, що відбивають гуманітарну підготовку майбутнього 

фахівця з фізичної культури, націлені на управління процесом формування 

цінностей і установок, соціальних орієнтацій відповідно до цілей і завдань, 

домінуючих мотивами і суб'єктивними можливостями особистості і є 

найважливішим компонентом професійної підготовки і майстерності фахівця 

з фізичної культури. 

Природничо-наукова підготовка фахівця з фізичної культури включає 

цикл загальних математичних і природничих дисциплін, до складу який 

входять: математика, інформатика, фізика, хімія, біологія з основами 

екології. Встановлений перелік дисциплін і їх зміст виконують в першу чергу 

світоглядну функцію, відбиваючи сучасну наукову картину світу, дають ряд 

практичних умінь і навичок у вирішенні професійних і соціальних проблем.  



Загально-професійна підготовка фахівця з фізичної культури включає 

цикл загально-професійних дисциплін, в який входять: анатомія, фізіологія, 

біохімія, біомеханіка, гігієна, спортивна медицина, лікувальна фізична 

культура і масаж, історія фізичної культури і спорту, теорія фізичної 

культури і спорту, психологія фізичної культури і спорту, педагогіка 

фізичної культури і спорту, інформаційні технології у фізичний культурі і 

спорті, технології фізкультурно-спортивної діяльності тощо [2-4]. 
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